

南通日报

A1 今日 8 版
第 21195 期

2025年9月 22 星期一

农历乙巳年八月初一

今日天气：多云有雨 最低温度 20℃左右 最高温度 28℃左右

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

东南大学党委书记邬小撑一行来南通考察

深入实施校地合作 加快推进双向赋能

本报讯（记者朱文君）昨天，东南大学党委书记邬小撑一行来南通考察，并参加东南大学——南通市校地合作推进座谈会，进一步深化战略合作，加快推进双向赋能，携手推动校地高质量发展。市委书记吴新明参加活动。市委副书记、市长张彤主持座谈会。

邬小撑向南通市委、市政府长期以来对东南大学发展的关心支持表示感谢。他说，南通政策体系完善、要素供给充足、营商环境优良，经济社会发展取得的成绩令

人敬佩。自校地战略合作协议签署以来，双方合作扎实有力、成效明显。面向“十四五”收官与“十五五”开局，东南大学将深入贯彻习近平总书记关于教育、科技、人才的重要论述，全面落实省委、省政府决策部署，锚定教育强国、科技强国、人才强国目标，与南通同向同行，更好服务国家重大战略和南通现代化建设，在更高能级上打造人才培养、原始创新、技术攻关与工程转化共同体，把双方合作打造为标杆工程，为南通高质量发展提供有力支撑，为建设“强富

美高”新江苏贡献东大力量。吴新明代表南通市委、市政府感谢东南大学对南通发展的关心和支持，并回顾了东南大学与南通的历史渊源、合作历程。他说，今年全国两会期间，习近平总书记在参加江苏代表团审议时再次强调“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”，要求教育、科技、人才一起抓。百年名校东南大学是中国高等教育“国家队”、江苏高等教育“排头兵”，与东南大学战略合作时势俱备，功在当代、利在千秋，是科技创新与经

济发展融合的战略之举，更是我们的责任所在。南通市委、市政府将干字当头、只争朝夕，全力以赴做好服务保障支持，加强高频无缝对接，明确任务责任时限，加快推动校地合作美好愿景成为现实，为扎实推进中国式现代化南通新实践提供智力支持。

副市长于立忠、东南大学副校长孙立涛先后介绍校地合作情况。在南通期间，邬小撑一行实地考察了南通市第一人民医院、东南大学海洋高等研究院、南通博物苑以及紫琅湖片区、五山地区滨江片区等地。

本报讯（记者李彤）昨天，第六届CCF中国智能机器人学术年会暨南通具身智能产业生态伙伴会议在市开幕。东南大学党委书记邬小撑，市委副书记、市长张彤到会致辞，并与相关领导嘉宾共同推杆启动长三角具身智能创新联合体。

本届大会以“智启新元，赋能寰宇”为主题，旨在汇聚国内智能机器人领域的顶尖智慧与产业力量，共研智能机器人前沿进展与发展趋势，助力构建包括“+工业”“+特种”“+服务”“+医疗健康”等在内的“机器人+”创新生态，这不仅为南通打造具身智能产业高地注入新动能，也将为中国乃至全球智能机器人事业发展贡献更多南通智慧与方案。

邬小撑对长期以来社会各界给予东南大学的信任与支持表示感谢。他说，高校是教育、科技、人才的集中交汇点，东南大学是我国最早开展机器人研究的科研单位之一，始终坚持服务国家重大战略、服务社会重大关切、服务产业重大需求，努力推进科技创新与产业创新深度融合。南通是长三角中心城市和重要创新枢纽，在聚力建设高水平国家创新型城市中，与东南大学携手共建协同创新体系，打造校地合作的南通新范式。“具身智能”科学技术与产业的发展是系统性生态性工程，需要汇聚政产学研多方力量，着力构建“技术—产业—社会”良性发展的创新生态。希望更多的产业、人才和创新活力投身智能机器人领域，选择南通、落地南通，一同为相关行业新质生产力的发展注入强劲动力。

张彤在致辞中说，当前，南通正深入实施“人工智能+”行动，按照“基金先行、场景牵引、平台赋能、园区集聚”思路，

（下转 A2 版）

第六届CCF中国智能机器人学术年会暨南通具身智能产业生态伙伴会议开幕

强化产学研用协同创新 打造具身智能产业创新和应用高地



2025“苏新消费·金秋惠购”暨南通品质生活季活动火热进行中——

买得开心 购得实惠

我在现场

昨天上午9点刚过，南通国际展览中心A馆内已是热闹非凡，2025“苏新消费·金秋惠购”暨南通品质生活季活动在这里火热进行。市民王阿姨刚逛了十分钟，就在微信群里“摇人”：“这里太热闹了，吃穿用都有，你们也快来逛一逛！”

本次活动由江苏省商务厅、南通市人民政府联合主办，320个展位涵盖南通好品、外贸优品、苏品苏货、特色农产品、老字号、美食、苏超文创等多个展区，实现消

费体验与文化展示的有机结合，为市民奉上一场精彩纷呈的消费盛宴。

在南通麦肯锡纺织品展位前，市民施女士拎着两大袋深睡记忆枕笑着说：“昨天买了枕头、浴巾还有一堆吃的，今天专门来回购枕头，家里正在装修，每个房间配两个。”一旁的工作人员忙个不停，正快速打包商品，“生意特别好！才半天时间，这边柜子里的枕头都快要卖空了。”

“家人们，我现在就在南通国际展览中心，大家可以来现场选购，也可以线上或线下门店购买！当然，这边还有很多好吃好逛的展位等着你们。”如东狼山鸡展位上，销售人员举着手机正在直播。她边说边指了指几乎空了的货架，“卖断货了，

我同事已经回去补货。”

“听说这次活动上有海安奶奶麻虾酱，就冲着这一口来的！”一大早，海安籍市民张阿姨就带着老伴和孙子赶到展馆。她笑着解释：“这几年在南通带孙子，特别想念家乡老味道。以前只能回海安时带几瓶，这次知道商家来参展，赶紧过来买。这个酱配馒头、拌面条都很好吃，鲜得没魂！”

热衷于淘家居用品的郭女士，手里拎着刚买的拖鞋、毛巾和浴巾，忍不住跟身边人分享：“这拖鞋是出口日本的，手感和质量都特别好，淘宝上一双要卖四五十，这里才二十，我赶紧给家里人都买了。”

“满减政策也太给力了，除了商家自有优惠外，还能叠加江苏银行满2000元减

400元的优惠，比去门店划算不少。”市民王先生原本就看中了一款价值3999元的荣耀手机，这次听说活动现场有专属优惠，特地赶来购买，最终只花了不到3200元。

活动现场，除江苏银行、中国银行等多家金融机构推出满减优惠外，主办方还准备了满50元减10元消费券、整点抽奖、瑞幸咖啡免费喝、篮球机体验等多重福利，以最大力度让利消费者，让大家买得开心、购得实惠。

据悉，“苏新消费·金秋惠购”暨南通品质生活季活动持续至9月22日下午，感兴趣的市民不妨到南通国际展览中心，亲身感受这场消费盛宴。

本报记者 俞慧娟

启东最鲜公路骑行活动开骑 千人体验“鲜动”之旅

本报讯（记者黄海）昨天，“启东蓝最鲜骑”2025启东最鲜公路骑行活动在蝶湖公园顺利开骑（下图 启轩摄）。启东市委市政府、《中国国家地理》杂志社及南通市文化广电和旅游局等相关单位负责人参与启动仪式，与来自上海、南京、苏州、无锡等地近千名骑行爱好者共同见证了这场“鲜动”之旅。

2024年，中国国家地理首次以整座城市为单位，深挖启东“鲜”的内涵，将其融入景观打造与活动设计，推出“最鲜公路”“最鲜跑”等标志性内容，构建起启东“最鲜城

市”核心文旅品牌。其中，“最鲜公路”已成功入选“2025年度全国美丽公路项目”。

本次骑行活动以“最鲜公路”为脉络，串联起蝶湖公园、滨江绿廊、崇启大桥、黄金海滩、吕四渔港等启东核心文旅地标，一路铺展启东“景之鲜亮”的画卷。活动依据参与群体需求设置两大组别：50公里“尝鲜体验组”适配大众爱好者，113公里“最鲜进阶组”满足资深骑手挑战需求。选手们在海风相伴中穿越江海胜景，沉浸式感受启东“地之鲜明”的生态之美，与“人之鲜活”的人文气息。



自行车挑战赛(南通站)举办 用车轮丈量好秋光

本报讯（记者沈佳颖）昨天，南通开沙岛旅游度假区内，“跟着赛事去旅行”2025自行车挑战赛（南通站）活力启动。赛事共设置八个不同组别，吸引665名选手报名参赛，其中外市选手占比近80%。

上午9点30分，发令枪响，骑手们从起点疾驰而出。本次赛道单圈10公里，将滨江绿道的蜿蜒、生态湿地的静谧、田园画卷的闲适巧妙串联，把开沙岛旅游度假区的核心景观与特色路段深度融合。骑手们在风驰电掣间，将一岛风

光尽收眼底，沉浸式感受“骑行即游览”的独特体验（下图 翟慧勇摄）。

赛事热度同步带动消费活力。赛事期间，开沙岛度假区内景区、住宿、餐饮场所纷纷推出专属优惠活动，开幕式现场的特色产品集市更是热闹非凡，开沙岛文创手工艺品、手作咖啡、新鲜瓜果、特色农产品等好物琳琅满目。

开沙岛旅游度假区将持续以体育赛事为纽带，深化“农体文旅”融合发展模式，吸引更多人因运动而来、为风景停留、因体验消费。



持续深化营商环境提升年——
万事兴通

海关助力企业拿下“通行证”
南通蛋品成功进入欧盟市场

本报讯（记者吴霄云 通讯员顾鑫）19日，在南通海关的精准帮扶下，海安市康德蛋业、天成蛋业两家企业顺利获得欧盟注册资格，标志着我市蛋制品成功进入欧盟市场。

欧盟是全球最大的蛋制品消费市场之一，市场准入标准高、注册难度大。为推动辖区特色食品产业发展，南通海关了解到企业的出口意向后，组建专家工作组，深入企业养殖基地和生产一线，严格对照欧盟标准，对源头管控、车间布局、检测体系等全链条进行“一对一”辅导。

此次成功注册不仅为两家企业打开了年产值规模巨大的新市场，也有力提升了“南通蛋品”区域品牌的国际影响力。近年来，南通海关持续优化营商环境，积极支持地方特色农产品扩大出口，密切关注国外技术性贸易措施，召开政策宣讲会，提供“一企一策”精准帮扶，助力更多企业走出国门，参与国际竞争。

**体育搭台 农业唱戏
南通名优农产品走俏沪上**

■ A2 看南通·要闻

传统文化与现代科技共舞
南通风筝博物馆焕新开馆

■ A3 看南通·要闻

85118888
身边新闻
扫码报料
投稿信箱:ntrbj@163.com